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Kursrapporten är ett viktigt instrument för utvecklandet av kurser och utbildningar samt för att säkerställa 
studenternas inflytande i detta arbete. I Beslut om modell för systematiskt utbildningsnära kvalitetsarbete 
vid LS (UTB 3.1-2017/410) framgår det att kursrapporter utgör underlag för programnämndernas arbete 
med att systematiskt följa upp kvaliteten i programmet i dess helhet. 
 
I beslutet Kursutvärderingsprocessen vid Fakulteten för lärande och samhälle (UTB 3..2.2-2018/479) 
framgår vad som gäller för kursrapport inklusive återkoppling till studenter. 
 
Kursrapporten ska innehålla bakgrundsinformation/nyckeltal, en sammanfattning av studenternas 
kursvärderingar samt analys och åtgärdsplan tillsammans med eventuella förslag på revidering av 
kursplanen.  
 
Kursrapporten publiceras i anslutning till annan information om kursen. 
 
Bakgrundsinformation 
 
Kursens namn: Förskolans och förskoläraryrkets framväxt 
Termin: vt 2022 
Ladokkod:UV220A 
Kursansvarig: Linda Ihse  
Antal registrerade studenter:58  
Antal studenter som besvarat den summativa kursvärderingen: 39 
 

Genomförande Sätt X 
 

Föregående kursrapport är 
kommunicerad i samband med 
kursstart 
 

Ny kurs 

Tidig dialog om förväntningar på 
kursen 
 

x 

Formativ kursvärdering 
 

x 

Summativ kursvärdering 
 

x 

Återkoppling till studenterna  X endast   
muntlig 

 
 
Utvärderingsformer 
Muntlig utvärdering och skriflig utvärdering (Survey) vid sista seminarietillfället  

Möjlighet att uppnå kursens lärandemål: 

Studenterna har upplevt kursen som innehåll intressant, ett flertal har svarat att de upplever att sig fått 
fördjupade kunskaper. 

 ”en djupare förståelse för förskolans framväxt, både i relation till olika nyckelpersoner men även till 
samhällets utveckling och processer”. 



77 % anser att att kursens olika arbetsformer/läraktiviteter har varit ett stöd för att uppnå kursens 
lärandemål i hög eller mycket hög utsträckning  

Studenterna har överlag uttryckt att de haft god hjälp av att föreläsningar har varit förinspelade och att de 
publicerats i förväg. En del av studenterna tycker att kursguiden varit tydlig och veckoschemat varit till 
hjälp för att planera studier medan andra tycker att kursguiden inte varit tillräckligt tydlig. 

Att arbeta och få diskutera arbetslag och mindre grupper i grupper är också något som uppskattats ” Jag 
har haft och har fortfarande stort stöd från båda mina basgrupper, man kan lätt få hjälp eller stötta någon 
annan. Bra föreläsningar, super bra hjälp och stöd av er lärare, väldigt bra pedagogiskt upplagt. Behöver 
bara lite tid att komma in i alla rutiner med studier, var ju lite annorlunda när man studerade på 80 och 90 
talet.” samt Q&A som möjliggjort samtal med föreläsare även och själva föreläsningen varit inspelad ” 
Oerhört givande när vi får diskutera i grupp, Q&A var spännande och det knöt ihopa säcken. Önskar mer 
sånna tillfällen och då gärna lite längre tid då det upplevdes gå snabbt då många frågor dök upp. Trevliga 
föreläsningar som höll den röda tråden till litteraturen så att man lätt kunde hänga med i allt läsande” 

Kursens moment: 

100 % anser att kursens föreläsningar varit tillfredställande eller mycket tillfredställande 

” Föreläsningar den här kursen var verkligen bra, det var bra filmat tydlig budskap och dem var så härliga 
att lyssna på” 

 

98% anser att kursens litteratur varit tillfredställande eller mycket tillfredsställande  

”Föreläsningar och kurslitteraturen känns välplanerade och kompletterande, man förstår det ena bättre 
med det andra, bra jobbat!” 

”Det har varit mycket litteratur att bearbeta , och man kan omöjligt läsa och ta del av all litteratur . Därav är 
utbytet med varandra viktigt.”  

”Anledningen till att betyget på kurslitteraturen dras ner är för att mycket gick in i varandra. Vid vissa 
tillfällen kändes det som rena upprepningar.”  

 

”97,4 % anser att grupparbete varit tillfredställande eller mycket tillfredsställande 

”Kanon med arbetslag. Går att vända sig dit när det är nått man inte förstår så kan man diskutera det.”  

.”Denna grupp blev inte så bra denna gång. Filmen vi gjorde blev bra vi hade god kommunikation när vi 
hade zoommöte. Men vi hade planerat in träffar och var överens när vi hade möte, men blev många 
inställda och blev missförstånd när vi hade skriftlig kontakt”.  

 

92,3 % anser att gruppdiskussioner på  Canvas varit tillfredställande eller mycket tillfredsställande 

”Gruppdiskussion tyckte jag blev knepig, där var mycket tillslut att läsa igenom och som man ville svara 
på, hade kanske varit lite lättare med uppdelat i halva basgruppen för att få mer flyt i diskussionen och 
kunna bolla fram och tillbaka.” 

”Intressant med diskussion på canvas men lättare att göra det i tal än i skrift upptäckte jag.” 

 



 

79,5% anser att pop-upptillfället varit tillfredställande eller mycket tillfredsställande 

”Pop-up mötet var intressant men känner att jag likväl har kunnat ta frågorna med mitt arbetslag och få 
respons därigenom.” 

 

100% anser att seminariedagarna på Zoom varit tillfredställande eller mycket tillfredsställande 

”Era Seminarium är alltid toppen, lagom Med pauser osv ” 

 

97,4% anser att seminarietillfället på MAU varit tillfredställande eller mycket tillfredsställande 

”Seminariet på MAU var väldigt roligt, kul att få träffa alla i verkligheten. Hade dock gärna sett en heldag 
när vi ändå skulle ses då tiden faktiskt på MAU blev lika lång som pendlingen.”  

”Känner att vi kunde ha någon mer fysisk träff. Upplever ibland att det känns lite lättare.” 

 

Kursens examinationsformer: 

Kursen har examinerats i en skriflig del och en muntlig del bestående inspelad film som gruppen gjort 
tillsammans med individuell bedömning av varje student. 

89,4 % anser att den muntliga examinationen gett dem möjlighet att visa sin kunskap i stor eller  
mycket stor utsträckning. 

”Den muntliga examinationsuppgiften var så rolig att göra i grupp, man skapade en mer samhörighet med 
sina klasskamrater och så roliga stunder goa skratt och lärorika samtal man fått med sig i hela 
arbetsprocessen. Detta är det ,mesta jag tagit med mig” 

”Jätteroligt att kunna arbeta tillsammans såhär över distans och ändå skapa så bra filmer och få ta del av 
varandras arbete. Lärorikt! ” 

”Den muntliga var rolig att göra tillsammans men samtidigt jobbigt vi i grupper var inte så eniga helt o 
hållet. men det löste sig till slut så klart.. Jag vågade gå utanför comfort zonen. Är inte så jätte teknisk av 
mig utan kan dem enkla saker. men den här gånger så erbjöd jag mig till att sätta ihop filmen för min 
grupp. nu börjar jag våga ta saker som jag har lite kunskap om. vill lära mig och ska lära mig, jag har viljan 
och med den så kommer jag komma långt hoppas jag. ” 

”Den ger delvis en rättvis bild av mina erövrade kunskaper. Eftersom vi delar upp arbetet synliggörs inte 
alla delar av mitt lärande under den kortare tid vi fick spela in. Te,x så delade vi in miljöns betydelse och 
historian. Även om jag tagit del av båda och har kunskaper inom båda områdena var det omöjligt att 
genomföra båda under 1,5 minut som vi hade på oss. (ca). Då syns bara den del jag visar kring miljön och 
blir då lite missvisande när det gäller att visa sin kunskap. Däremot var den muntliga delen bra som ett 
komplement under seminariet =) ” 

”I mitt arbetslag och filmen vi lämnat in har det fungerat bra. I gruppdiskussioner via zoom på seminariet 
upplevde jag det svårare då jag lätt får svårt att uttrycka mina tankar i ord.”  

 



 

97,4 anser att den skriftliga examinationen gett dem möjlighet att visa sin kunskap i stor eller 
mycket stor utsträckning. 

 
”Jag känner med den skriftliga man är på något sätt "tvungen" att går djupare och läsa mer för att hitta 
rätta källor och får mer kunskap att förstår vad uppgift handlar om.” 
  
”Jag tycker att den har gett mig bra förutsättningar att uppnå lärandemålen, men det har varit så svårt att 
hålla isär visa årtal och vad som skedde och att få ner det på dessa enstaka sidor har inte varit så lätt.” 
 
”Tycker det är svårt. Kämpar på. Men det är mycket litteratur på kort tid.” 
 
”Bra underlag att utgå från. Har varit lite svårt dock på så kort till att både göra en muntlig presentation och 
en skriftlig... ” 

 

92% av studenterna upplever att information och dialog med kursledare/lärare har fungerat väl 
eller mycket väl. 

”Det har varit så bra. Så konkret. Bra hålltider och bra med veckor under modulerna att man fått vecka för 
vecka och detta ska fokuseras på dessa veckorna det är något jag har tyckt har varit jätte bra för då har 
man inte känt sig lika stressad.” 

”Man får svar på det man behöver, i den mån ni kan svara kring en kurs. Via mail, ja det går det aldrig 
tillräckligt fort, men så tycker nog de flesta när man är mitt uppe i något.” 

”Det har varit väldigt givande. Man får alltid snabbt svar tillbaka. Dock önskas lite mer framförhållning och 
struktur. Man har vant sig vid strukturen i den första kursen.” 

”Det har upplevts lite rörigt och otydligt.” 

Lärarlagets synpunkter: 

Kurens lärarlag har bestått av kursledare och en övrig lärare varpå dialog angående innehåll och form har 
kunnat hållas kontinuerligt. Det har fungerat bra vilket har underlättat kompromisser under kursen gång. 
Studenterna upplevs positiva trots ett digitalt format har relationer mellan oss kursledare och studenter 
kunnat byggas. 

Analys 
Kursen har gått för första gången och följt efter en 15 hp kurs med delvis ett annat  upplägg framkommer 
att kursen uppskattas av en del  studenter, medan andra föredrar ett annat upplägg. Tillgängligheten och 
kommunikationen med kursledare har skiljt sig åt och en viss likvärdighet vore bra. Innehållet i kursen kan 
också skiljas mer från innehållet i tidigare kurs eller bli tydligare. Examinationsformen fungerade, 
studenterna kom snabbt i gång med uppgiften som introducerades succesivt med start första seminariet. 
Studenter har upplevt att den skriftliga uppgiften var svår att hinna med, mycket litteratur och därmed svårt 
att välja ut vad som ska vara med.  
 
Åtgärdsplan 
Inför kommande kurs kan kursens innehåll bli mer tydligt skiljt från tidigare kurs, diskussion angående 
likheter och skillnader kring dialog med studenterna i förhållande till förra kursen kan vara hjälpsamt och 
den muntliga examinationsuppgiften kan utvecklas för att täcka in mer än den skriftliga. Förtydliganden 
och förbättringar kommer att göras med hjälp av studenter och lärarlagets feedback. 
 
Förslag till revidering av kursplan 
 


